

Пятница,

27 августа 1964 г.

Цена 1 коп.

ВПЕРЕД

Орган парткома, профкома, комитета ВЛКСМ и дирекции предприятия

За высокую культуру производства

Чем выше культура производства, тем плодоноснее наш труд, тем выше производительность труда и качество выпускаемой продукции. Культура производства облегчает труд работающих, сохраняет им здоровье и делает труд радостным и привлекательным. Особенно велико значение культуры производства при быстром техническом росте нашей промышленности. Ведь она прямо влияет на повышение личной культуры самих рабочих, а это в свою очередь становится решающим фактором дальнейшего развития культуры производства.

Чтобы завоевать высокое звание «Предприятие коммунистического труда», необходимо, в первую очередь, добиться присвоения звания «Предприятия высокой культуры». Для этого нам нужно много поработать во всех подразделениях предприятия — в цехах, отделах, на участках и бригадах, и главное — вовлечь всех рабочих, инженерно-технических работников и служащих в поход за высокую культуру производства.

За последние месяцы работа в области повышения культуры производства во многих цехах и отделах значительно ослабла, особенно в мелориятиях, проводимых самими подразделениями. Борьба за высокую культуру производства перестала носить повседневный характер и в основном сводится к наблюдению за чистотой рабочих мест и проведению общезаводских мероприятий, как-то: смене полов, ремонта помещений и т. д. Развитию творческой инициативы и воспитания у рабочих и служащих стремления достигнуть высокого уровня культуры производства не уделяется должного внимания. Пропаганда и показ наиболее прогрессивных форм культуры производства не ведется. Начальник отдела тов. Кошелев К. Г. не организовал проведение семинара, лекций и выставки по культуре производства. До настоящего времени еще не созданы типовые проекты оргоснастки для рабочих мест, складов, а также проекты ограждений.

В цехах практически не проводится смотр за высокую культуру производства, согласно установленному положению, в результате за 1-е полугодие ни одно подразделение не завоевало звания цеха или отдела высокой культуры.

Культура производства включает большой комплекс вопросов и состоит из двух основных направлений работ — ТЕХНИЧЕСКОЙ КУЛЬТУРЫ и КУЛЬТУРЫ ТРУДА. Оба направления тесно переплетаются между собой, при этом состояние технической культуры, особенно уровень механизации и автоматизации производства, в значительной мере определяют условие и культуру труда.

ТЕХНИЧЕСКАЯ КУЛЬТУРА включает вопросы механизации и автоматизации производства,

прогрессивной технологии и передовой системы управления и организации производства.

КУЛЬТУРА ТРУДА охватывает три основные взаимно связанные задачи: рациональную организацию рабочих мест, создание эстетической производственной обстановки в цехах и на рабочих местах, обеспечение санитарно-гигиенических условий в бытовом обслуживании.

Что же мешает кругому подъему культуры производства у нас? На наш взгляд, в первую очередь, это происходит из-за того, что отсутствует постоянный и специальный орган в управлении предприятием, который комплексно занимался бы вопросами культуры производства, а именно: разрабатывал проекты оргоснастки и различные рекомендации технического порядка, в частности, размещения и окраски оборудования, помещений, малых форм и т. д.; совместно с цехами разрабатывал мероприятия и устанавливал очередность проведения работ; руководил и контролировал работу цеховых комиссий по культуре производства и т. д. В настоящее время стало очевидно, что одними силами общественности или в порядке совмещения с другими административными функциями эта работа не будет поднята на должный уровень.

Во-вторых, надо признать слабую работу в области культуры труда и производства в цехах. В цехах этими вопросами занимаются комиссии в составе представителей от профсоюзных и комсомольских организаций под руководством зам. начальника цеха по подготовке производства. Но комиссии эти работают слабо.

Надо отметить, что хорошо работают в области культуры труда в цехе, где был начальником тов. Азарян Б. Г. Там руководит этим делом тов. Обединин С. И., который проявляет много инициативы и творчества. Хорошо ему помогает механик цеха тов. Жуков А. А. Результаты работы на лицо, хотя цеху предстоит еще многое сделать.

В-третьих, надо ускорить выпуск разрабатываемых лабораторией организации производства направлений работы в цехах в области культуры производства. Этот материал вооружит работников цехов для конкретных действий.

И, наконец, необходимо общественным организациям предприятия, цехов и отделов взять под контроль этот участок работы, а нашей газете систематически освещать ход работы, подстегивать отстающих и отмечать передовых. Так же надо больше уделять внимания результатам работы в походе за высокую культуру производства на совещаниях четырехугольников цехов и отделов при ежедекадном подведении итогов работы в соревновании за коммунистический труд.

Л. ХОЗБЕРГ.

ДО СВИДАНИЯ, ПИОНЕРСКОЕ ЛЕТО

Вот и наступает осень. Кончаются каникулы, кончается пионерское лето. Теперь девять долгих месяцев не будет раздаваться в лесу звонкий призыв горна. 23 августа он собрал всех пионеров на торжественную линейку, посвященную закрытию лагеря.

Звонко и отчетливо прозвучали голоса пяти председателей советов отрядов — Игоря Смирнова, Любы Туртыгиной, Оли Барковой, Тани Терюшиной и Леночки Давыдовой, самого маленького председателя совета отряда октябрят — о готовности к утренней линейке. Это — славная пионерская традиция, вот уже много лет во всех лагерях страны так начинается каждый новый день. Но сего-

дня не обычный день и не обычная линейка. Сегодня — закрытие лагеря. После рапортов председателя совета дружины Вити Смирнова и старшего пионервожатого Алика Смольникова начальник лагеря Анна Романовна Жильева приказывает спустить флаг. Это право предоставлено двум лучшим пионерам — Гале Батышкиной и Вите Смирнову.

И в тот момент, когда флаг, дрогнув, пополз вниз, в небо взвилась ракета. Ее «автор» — Сережа Одиноков. В этом году он будет учиться в четвертом классе. Кто знает, не полетят ли лет через двадцать в космическое пространство могучие корабли, сконструированные и

построенные руками землянного инженера Сергея Одинокова?!

Спущен флаг, знаменосец дружины Володя Литовченко последний раз проносит знамя по дорожкам мимо всех отрядов — это прощание до следующего лета. Прозвучали напутственные слова гостей лагеря — председателя профкома предприятия К. М. Садовникова и секретаря горкома комсомола Люси Синицыной.

Линейка кончилась. Все ребята собрались у лагерной эстрады — начался концерт. Большой успех выпал на долю маленьких конферансье Лены Давыдовой и Нади Сучковой, танцовщиков Володи Шашкова и Вити

18 августа в техническом кабинете собрались мастера производственных участков и групп. Шел серьезный разговор о внедрении новой техники и передовой технологии, о роли мастера в этой работе, о его задачах. С докладом по основной теме выступил начальник отдела автоматизации и механизации К. Г. Кошелев. Он рассказал об основных мероприятиях на предприятии, резко критиковал ру-

ководителей некоторых цехов за медлительность, за отсутствие инициативы во внедрении нового.

Со своими предложениями и пожеланиями на совещании выступили мастера тт. Шалюхин (цех № 14) и Киселев (цех № 40), начальник отдела сварки т. Ермошин.

В работе совещания принял участие руководитель предприятия.

Итоги II декады

Подведены итоги соревнования за вторую декаду августа.

По первой группе цехов:

1-е место не присуждать.

2-е место присудить цеху № 33.

3-е место — цеху № 13.

Отметить хорошую работу за достигнутые показатели цеха № 30.

Указать на низкие показатели в работе цехам №№ 11 и 42 — за невыполнение плана по товарной продукции.

Отметить неудовлетворительную работу цехов №№ 1, 8, 12, 14, 41, где имели место прогулы; цехов №№ 1, 19, 20, где были замечены преждевременные уходы с работы; цехов №№ 1, 4, 17, 20 — за недоброкачественную работу.

По второй группе цехов:

1-е место не присуждать.

2-е место присудить цеху № 22.

Отметить хорошую работу за достигнутые показатели цеха № 25.

Отметить неудовлетворительную работу цехов № 10, № 21 и транспортного цеха — за нарушения общественного порядка, а также цехов № 18 и № 21, где было отмечено по одному прогулу.

По отделам:

1-е и 2-е места не присуждать.

Отметить хорошую работу за достигнутые показатели отдела 27.

Отметить неудовлетворительную работу отдела технического снабжения, отдела, где начальник т. Попов, и отдела, где начальник т. Бабанин.

С семинара постов содействия

20 августа группой содействия Комитету партгосконтроля проведен семинар членов групп и постов содействия совместно с механиками цехов, на котором был заслушан доклад главного энергетика предприятия В. Н. Казакова о проведении четырехмесячника по экономии электроэнергии — согласно постановлению Комитета партгосконтроля

промышленного обкома партии и облисполкома. Представители цехов и отделов получили планы проведения четырехмесячника и наглядные пособия по экономии электроэнергии.

Затем перед собравшимися с содержательным докладом выступил председатель городского Комитета партгосконтроля Н. П. Викторова. Она ознакомила слушателей с новым положением о группах и постах содействия (применительно к работе на нашем предприятии), с вопросами, над которыми работает в настоящее время Комитет партгосконтроля промышленного обкома партии и задачами цеховых групп и постов в свете этих вопросов.

Тов. Викторова ответила на многочисленные вопросы.

Участники семинара высказали ряд претензий и пожеланий в адрес администрации и общественных организаций, которые будут рассмотрены группой партгосконтроля предприятия.

Председатели групп и постов получили новые положения.

В. Потапова.

Через три дня — новый учебный год

Этот день — неизменный праздник для детей и взрослых. Гостеприимно распахнуты двери тысяч школ по всей стране. Этот день — начало большого и трудного путешествия длиной почти в год, путешествия, которое делает всех его участников богаче и сильнее.

Сегодня мы хотим поговорить о тех, кто будет учиться в школе рабочей молодежи. Эти люди заслуживают особого внимания и уважения — много надо им проявить выдержки, силы, чтобы ежедневно после напряженного трудового дня садиться за учебники, оставив на время все другие дела, забывая об отдыхе, сне и развлечениях.

В этом году в школу рабочей молодежи подали заявления более 200 человек. Из них 126 будут учиться в десятих классах. 126 — это больше, чем четвертая часть всего коллектива учащихся школы. Разве не показательно то, что, несмотря на все трудности работы и учебной программы 126 человек упорно идут к намеченной цели — к аттестату зрелости. Разве не показательно то, что 11 человек, получив переэкзаменовки, не захотели отстать от своих товарищей по классу и, упорно занимаясь все лето, успешно сдали экзамены осенью.

Нас радует, что после окончания школы рабочей молодежи в институты поступили Е. Гальперин — он будет учиться в МАИ, В. Громов — в Ленинградский механический институт, А. Жбанков — в Ивановский химико-технологический институт, Л. Миронова — она станет студенткой Калининского педагогического института, Ю. Федулов — на заочное отделение юридического факультета МГУ.

Нас радует, что 12 воспитанников нашей школы будут учиться в вечернем техникуме.

Последние дни перед началом учебного года. На столе директора каждый день вырастает стопка заявлений о приеме в школу.

В добрый час, дорогие друзья! Пусть этот год будет успешным для вас!

М. АКСЕНОВА,
директор школы рабочей молодежи.

Всесоюзная читательская

Вот уже почти целый месяц продолжается Всесоюзная читательская конференция, которая продлится еще в сентябре и октябре. Такие конференции стали традиционными, потому что они необходимы как читателям, так и писателям.

Положительный герой, которому принадлежит будущее и которому посвящают свои страницы литераторы, живет среди нас и, пожалуй, немного в каждом из нас. Он вошел в нашу жизнь вместе с коннами Листовским и друзьями Островского, со строителями Ажаева и бойцами Симонова. Он здесь рядом с нами — в молодых строителях Рекемчука и молодых врачах Аксенова. В нем частица каждой эпохи в становлении нашего государства. Поэтому он вечно молод, этот герой, он вечно «шагающий вперед».

В сентябре состоится вечер, посвященный памяти Николая Островского, человека, чья судьба стала символом мужества и верности.

Будут проведены конференции по книге Г. Владимова «Большая руда» и диспут о молодом герое в советской литературе. Это будет большой разговор о нашем современнике, о наших судьбах, о творчестве молодых и о путях развития советской прозы.

Почему профком упорствует

В клубе «Дружба» при спортивном зале секции штанги и бокса имеются для оборудования и раздевалки комната в 14 кв. м. В осенне-зимний период в эту комнату велосекция помещает свое оборудование. А рядом существует комната в 18 кв. м. Вопрос о том, чтобы секция бокса и велосекция использовали ее в часы занятий, ставился давно. Но т. Беличенко, председатель профкома, отказался предоставить это помещение спортсменам даже на два часа 3 раза в неделю. Правда, он обещал на время ремонта зала оборудовать временную раздевалку в коридоре. Однако обещание так и осталось обещанием. До сих пор нам не дали вразумительного ответа, что же все-таки будет с пустующей комнатой, которую профком с завидным упорством не хочет передать в наше распоряжение.

Известно, что использование штанги без помоста спортсменами других секций очень портит зал. Однако, несмотря на это, спортсмены получили от т. Беличенко пока один ответ: «Жди подписей.

тогда построят на культуры».

Нормальным занятиям мешает не только то, что не хватает спортивных душевых комнат в спортивном зале, нет многих несуществующих. И мы понимаем, что сразу не сделаем. Но в незапамятных временах мок на двери помещенное уже сейчас могло выручить нас, это вызывает недоумение.

С сентября числоющихся в наших секциях значительно увеличится. Это что нам будет еще в такую тесноту. И мы профкома самых разумных, помогающих нам, членов быстрее, тем лучше, что профком изменяет отношение к нуждам новой секции штанги, бокса и лоспорта.

Коллектив секции бокса: В. Васильев, В. Н. Лабетов, С. Бахарев, лобоев, В. Скляров, подписей.

Хулиган на стадионе

22 августа во время матча на первенство области между футбольными командами, работниками цеха № 33 В. Большаков, будучи в нетрезвом состоянии, швырнул в судью состояний бутылку.

Некоторые товарищи склонны расценить этот поступок просто как неудачный способ выражения своих чувств заядлого болельщика, которому показались неправильными действия судьи, этакая «милая шутка». Однако такая оценка является абсолютно неправильной и вредной. Поступок этот нужно рассматривать как самое настоящее хулиганство, как полнейшее неуважение к коллективу, игнорирование законов социалистической морали. С ведением т. Большаков, что не уважает товарищей, болельщиков спортсменов.

Этот поступок, почесть рабочего, честь ка коммунистического класть пятно на весь

На общем собрании коллектива строго осудили Большакова. Собрание вило: ходатайства профкомом о снятии Большакова почетного удара коммунистического труда, вывода из членов и поставить перед администрацией даче дела в товарищеском суде.

Я. Лившиц, тех

По материалам нашей газеты

В редакцию газеты «Вперед» — ответ о мерах, принятых в связи с опубликованной заметкой «Заботливый внук»:

За прогул в августе месяце рабочие цеха № 1 тт. Коврин, Рыков, Михайлов и Котов об-

суждены на группе. Кроме того, распоряженчальника цеха всем им на премия за август на

Н. Б

нач. отдела ка

В прошлом номере нашей газеты были допущены две ошибки. «О форме и содержании воспитательной работы» в цехе № 22 на собраниях из 28 нарушителей обсудили 19, девять человек остались безнаказанными», — следует из «В цехе № 21 ...» и в заметке «Итоги соревнования за декаду августа» ошибочно назван цех № 17 среди вызываемых на проработку № 17 и 22.

Вечерний техникум с 25 августа по 25 сентября 1964 года объявляет прием на курсы подготовки в техникум. Поступающие на курсы подают заявление с указанием фамилии, имени, отчества, адреса местожительства, профессии, разряда, стажа практической работы и образования (какое учреждение окончил, в каком году, номер документа и дата выдачи). Курсы платные. Продолжительность обучения на курсах — 9 месяцев. Начало занятий — с 1 октября 1964 года. Справки по телефону: 46-80.

ДИРЕКЦИЯ

М. БАЛАКИН,
и. о. председателя ДСО.

РЕДАКТОР А. БУХТИЯРОВА